
COMUNICATO UFFICIALE N.11 
Il Giudice Unico Federale Avv. Massimo Pettinelli con, Avv. Marco Stefano Marzano, Avv. 
Sebastiano Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Segretaria Lorella Di 
Giacomo, ha deliberato i seguenti provvedimenti: 
 

GARE DI CAMPIONATO DI SERIE B1 MASCHILE DEL 22/23-12-2007 
 

A) A CARICO TESSERATI 
SQUALIFICATI  
PAOLINI LAMBERTO (VIDEX ROYAL GROTTAZZOLINA AP) squalifica per una giornata per 
somma di penalità, (4 penalità). 
MONACI MARCO (AS TRASIMENO VOLLEY PG) squalifica per quattro giornate perché 
durante l’incontro veniva ripetutamente sanzionato dall’arbitro a causa del suo comportamento 
protestatorio ed offensivo; ricevuta la sanzione dell’espulsione, scuoteva il seggiolone arbitrale, 
rivolgendo al 1°arbitro espressioni minacciose; infine uscendo dal terreno di gioco lanciava in 
campo una bottiglietta d’acqua, procurando una interruzione del gioco per la necessaria 
asciugatura. 
 

SOSPESI 
ROMERO FERNANDO (ERBALUCE CALUSO TO) sospensione da ogni attività federale per 
gg.15, perché, posizionato tra gli spettatori, durante l’incontro, rivolgeva più volte una 
espressione offensiva all’indirizzo del 1°arbitro. 
 

DIFFIDATI 
ARIAUDO ANDREA (TOP FOUR BREBANCA CUNEO) 
 

AMMONITI 
PALUMBO NICOLO’ (PALL.MOLFETTA BA) 
MASTRANGELO VINCENZO (GIOIA DEL VOLLEY BA) 
MAGRI’ANDREA (METAL MA GALATINA LE) 
COSCIA ROBERTO (ERBALUCE CALUSO TO) 
 

B) A CARICO SODALIZI 
SAN FELICE DA NICOSIA – Secondo richiamo per assenza del 1°allenatore in panchina; 
ulteriore richiamo per servizio asciugatura svolto in modo non regolamentare e multa di € 40,00 
per inadeguatezza degli spogliatoi riservati agli arbitri ed agli atleti, privi di igiene.  
VIP CARS NUVOLERA BS – Richiamo per inadeguatezza dei pali di sostegno della rete 
(manovella in ferro non protetta). 
METAL.MA GALATINA LE – Multa di € 250,00 perché durante la gara alcuni tifosi locali 
rivolgevano una frase offensiva e minacciosa all’indirizzo del 1°arbitro e perché un tifoso locale 
colpiva il direttore di gara con una pallina di carta; inoltre durante la gara lo speaker disturbava i 
giocatori ospiti, tanto da rendere necessaria la rimozione dal suo incarico. 
AS TRASIMENO VOLLEY PG – Multa di € 250,00 perché i tifosi locali, durante l’incontro, 
rivolgevano ripetute offese all’indirizzo di un atleta avversario, nonché frasi offensive e 
minacciose all’indirizzo del 1°arbitro. 
ERBALUCE CALUSO – Multa di € 80,00 per la sanzione disciplinare comminata al proprio 
dirigente. 
SIR SAFETY BASTIA PG – Multa di € 250,00 perché il pubblico locale, rivolgeva ripetute offese 
all’indirizzo della coppia arbitrale sia durante l’incontro che al termine dello stesso; inoltre dal 
medesimo pubblico, durante la gara, veniva lanciata una bottiglia piena d’acqua verso un atleta 
della squadra ospite ( senza colpire) che era al servizio.  
 

Affisso in Roma il 10 Gennaio 2008 
 

      IL GIUDICE UNICO FEDERALE 
      F.to AVV. MASSIMO PETTINELLI 
      F.to La Segretaria Lorella Di Giacomo 


